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	Programma Operativo Regionale 2007 IT161PO010 FESR Sicilia

	ISTITUTO COMPRENSIVO “SCICLI CENTRALE”
VIA PERASSO, 2 – S C I C L I     

TEL.0932 256856  FAX 0932 256833

	PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE “Ambienti per l’Apprendimento”

Asse II “Qualità degli ambienti scolastici”

Obiettivo E “Potenziare gli ambienti per l’autoformazione degli insegnanti” 

Obiettivo specifico E.1 “Realizzazione di ambienti dedicati per facilitare e promuovere la formazione permanente e dei docenti attraverso l’arricchimento delle dotazioni tecnologiche e scientifiche e per la ricerca didattica degli istituti”

Avviso AOODGAI/1858 del 28 febbraio 2014
Codice progetto: “E-1-FESR-2014-1548”


Prot.
3604/C23b







Scicli, 17-09-2014
DISCIPLINARE DELLA RDO n. 585130
PROGETTO PON-FESR "E-1”

Codice Progetto E-1-FESR-2014-1548
CUP: D42G14000190007
1. PREMESSA
  Procedura negoziata, ai sensi dell’art. 125 del D.L.vo n. 163 del 12.04.06 e s.m.i., promossa dall’Istituto Comprensivo Statale “ SCICLI CENTRALE” di SCICLI prov. Ragusa per l’acquisto di quanto indicato al punto 2. OGGETTO  mediante “richiesta di offerta” nell’ambito del Mercato Elettronico della P.A. (MEPA).

  I termini entro i quali poter inoltrare richieste di chiarimento sono indicati nel riepilogo della RDO a sistema. Le risposte alle richieste di chiarimento verranno inviate alla scadenza dei predetti termini a tutti i partecipanti per via telematica attraverso la funzione dedicata nel Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA).

2. OGGETTO

   La fornitura relativa a:

LOTTO N. 1  
  -  n. 2  SPEAKER AMPLIFICATI PER LIM ;  n. 2 VIDEOPROIETTORE AD OTTICA ULTRA CORTA;  n. 2 LAVAGNA INTERATTIVA MULTIMEDIALE;   n. 2 DOCUMENT CAMERA PER VIDEOCONFERENZA E 3D;  n. 2  RADIOMICROFONO WIRELESS BLUETOOTH;  n. 2 TAVOLO RIUNIONI OVALE ; n.  2 CATTEDRA MULTIMEDIALE POSTAZIONE DOCENTE;  n. 24 POLTRONCINE ERGONOMICHE ;  n. 2 ARMADIO METALLICO CON PORTE SCORREVOLI; n. 16 NOTEBOOK 15,6” ; n. 2 TABLETPC 10.1” CON TASTIERA DOCKING;  n. 2 PC Centrale CPU core i5 3;  n. 2 MONITOR LCD 22” RETROILLUMINAZIONE LED; n. 2  SWITCH GIGABIT 8 PORTE ;  n. 18 KIT LICENZE SOFTWARE OFFICE 2010 PROFESSIONAL PLUS;  n. 2 VIDEOCAMERA CMOS FULL – HD;   n. 4 MEMORY CARD 16 GB SECURE DIGITAL HC ALTA VELOCITA’ CLASSE 10;  n. 2 TREPPIEDI PER VIDEOCAMERA;  n. 2 SOFTWARE DI VIDEO EDITING FULL HD;  n. 2 STAMPANTE INKJET MULTIFUNZIONE WIRELESS ; n. 2 STAMPANTE LASER MULTIFUNZIONE B/N - A4; n. 2 MEDIATECA DIGITALE (disco rigido esterno);  
così come disposto nelle schede tecniche dei prodotti presenti nella RDO.

- a corredo delle attrezzature su indicate necessitano n. 2 quadro elettrico a norma da posizionare all’interno dei laboratori

Importo posto a base d’asta:
Lotto N. 1 € 21.925,57 (IVA 22% ESCLUSA)
   I contratti aventi ad oggetto la fornitura del materiale di cui al Lotto n.1 prevedono la prestazione dei servizi di garanzia per la durata di 24 (ventiquattro) mesi, dalla data di collaudo della fornitura, così come previsto al successivo paragrafo 8.1.

3. INDICAZIONE CIG E TRACCIABILITA’ FLUSSI FINANZIARI

Per consentire gli adempimenti previsti dalla L.136/2010 così come modificata e integrata dal Decreto Legge 12 novembre 2010 n. 187 si comunica che il CIG è il seguente:   LOTTO n. 1 CIG: ZBA10A754D.
   In particolare, si rammenta che il fornitore aggiudicatario assume gli obblighi di tracciabilità di cui alla predetta normativa, pena la nullità assoluta del contratto. Il fornitore aggiudicatario dovrà inoltre garantire gli obblighi di tracciabilità di cui sopra, da parte di eventuali subappaltatori e/o subcontraenti. La scrivente amministrazione si riserva la facoltà di attuare eventuali verifiche sui contratti sottoscritti tra le parti.

4. LUOGO DI ESECUZIONE DELLE PRESTAZIONI

Il fornitore aggiudicatario dovrà eseguire le prestazioni contrattuali presso:

ISTITUTO COMPRENSIVO “SCICLI CENTRALE” 

· Sede centrale – via Perasso , 2 –  Scicli  prov. Ragusa

· Sede distaccata –  Piazza Italia n. 40  – Scicli prov.  Ragusa

dove dovranno essere consegnati i materiali del Lotto.

5. MODALITÀ E ULTERIORI CONDIZIONI PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE
Le offerte dovranno essere presentate entro e non oltre il 29.09.2014 ore 13.00 secondo le indicazioni previste dalle Regole per l’accesso e l’utilizzo del MEPA. La stipula del Contratto avverrà entro e non oltre il 10/10/2014;

5.1 Documenti richiesti in relazione all’oggetto della fornitura


Tutti i documenti richiesti dovranno essere forniti tramite piattaforma MePA e confluiranno nelle 
buste virtuali per la documentazione di carattere amministrativo e tecnico e per l’offerta 
economica.


Richieste di tipo tecnico/amministrativo  da produrre: 


DICHIARAZIONE N. 1 (busta A)

Le offerte dovranno contenere, oltre a quanto previsto nel Capitolato tecnico della presente 
RDO, la dichiarazione firmata digitalmente dal legale rappresentante, contenente:

1. l’impegno del concorrente a nominare un Referente tecnico del servizio a cui fare riferimento per ogni aspetto della fornitura, sino al collaudo della stessa;

2. l’impegno alla risoluzione dei disservizi e alla gestione dei reclami da parte dell’Istituzione Scolastica;

3. attestazione circa la presenza delle marcature CE, delle certificazioni richieste dal MePA, quali i requisiti di abilitazione della ditta stessa per i bandi di riferimento della fornitura (ICT 2009, Office 103, Arredi 104) e alla categoria ACQUISTI VERDI dei bandi stessi;
4. impegno del concorrente ad effettuare la consegna, l’installazione ed il collaudo entro il termine di 30 giorni dalla stipula del contratto , secondo quanto disposto nel successivo paragrafo 8.1 del presente Disciplinare.


DICHIARAZIONE N. 2 (busta A)
 Dichiarazione resa ai sensi del DPR 445/2000 firmata digitalmente dal legale rappresentante, in cui si attesti:



1. di osservare le norme tutte dettate in materia di sicurezza dei lavoratori, in particolare 

di rispettare tutti gli obblighi in materia di sicurezza e condizioni nei luoghi di lavoro, 

come dettate dal D.Lgs 81/2008;



2. di assumere a proprio carico tutti gli oneri retributivi, assicurativi e previdenziali di 

legge e di applicare nel trattamento economico dei propri lavoratori la retribuzione 


richiesta dalla legge e dai CCNL applicabili;



3. di aver preso visione, di sottoscrivere per accettazione e di obbligarsi all’osservanza di 

tutte le 
disposizioni, nessuna esclusa, previste dal presente disciplinare di invito;


4. di aver giudicato il prezzo a base d’asta e quello offerto pienamente remunerativi e tali 

da consentire l’offerta presentata;



5. di acconsentire, ai sensi e per effetti del D.Lgs 196/2003, al trattamento dei dati per la 

presente procedura;


Copia del disciplinare firmato digitalmente (busta A) per accettazione piena ed incondizionata delle relative statuizioni. L’Istituto Scolastico si riserva di richiedere al/ai fornitore/i aggiudicatario/i, prima della stipula del contratto, prova del possesso dei requisiti dichiarati, nonché di effettuare nel periodo di vigenza del contratto le verifiche sull’effettivo rispetto degli impegni assunti 
mediante apposita dichiarazione.

5.2 Modalità di presentazione e condizioni di validità dell’offerta economica a pena di esclusione

Il fornitore, inoltre, per poter partecipare alla presente RDO dovrà a pena di esclusione inoltrare attraverso il sistema la seguente documentazione firmata digitalmente: 
· (busta B) l’offerta tecnica, completa di materiale illustrativo e schede tecniche dei prodotti offerti 
· (busta C) l’offerta economica, in cui siano chiaramente indicati in cifra e lettere, i prezzi offerti per ciascun articolo incluso nella fornitura (IVA ESCLUSA), con l’indicazione espressa della validità dell’offerta stessa, non inferiore a 60 giorni e con l’espresso impegno a mantenerla valida ed invariata fino alla data in cui l’Istituto Scolastico sarà addivenuto alla stipula del contratto;

   In sede di sottoposizione dell'offerta tecnica a sistema, il concorrente dovrà specificare per ogni prodotto offerto i dati esplicitamente richiesti nella Richiesta di Offerta sulla piattaforma informatica del MePA.
Le apparecchiature dovranno essere nuove di fabbrica e costruite utilizzando parti nuove prodotte da costruttore a livello internazionale, quindi è esclusa l’ipotesi di proporre prodotti così detti “assemblati”, dovranno essere corredate della relativa documentazione tecnica e d’uso, riferita anche al sistema operativo corredato dalla licenza d’uso. 
Le macchine dovranno altresì essere accompagnate dalle seguenti certificazioni:

· certificazione ISO 9000/9001 del produttore rilasciata da enti accreditati;

· certificazioni richieste dalla normativa europea per la sicurezza elettrica;

· le attrezzature devono essere obbligatoriamente in regola con la normativa riguardante la sicurezza luoghi di lavoro (L. 626/90, L. 242/96 e L. 81/2008) con le norme sulla sicurezza e affidabilità degli impianti (L.46/90) e con le norme di conformità CE (compatibilità elettromagnetiche).

Non saranno ritenute valide le offerte che non contemplino tutti gli articoli elencati nel capitolato tecnico.

Oneri della Sicurezza (art.87, comma 4, del D.Lgs. n.163/2006). 

Per quanto concerne gli oneri della sicurezza relativi alla presente procedura il prezzo complessivo indicato dal concorrente deve intendersi comprensivo di tali costi per la sicurezza.

6. MODALITA’ DI AGGIUDICAZIONE DELLA GARA

Il Lotto di cui alla presente RDO sarà aggiudicato secondo la modalità del prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D.Lgs. n. 163/2006.
Nel caso di parità in graduatoria tra le offerte ricevute, si applica l’articolo 18, comma 5, del D.M. 28 ottobre 1985 il quale prevede che “In caso di offerta di uguale importo, vengono svolti esperimenti di miglioria (...) in sede di valutazione delle offerte (...)”. Si procede quindi al rilancio della RdO con i soggetti che hanno presentato le migliori offerte.

Nel caso dovessero risultare delle economie, le stesse verranno utilizzate per ulteriori acquisti sempre all’interno dei rispettivi lotti di riferimento e/o similari.
L’Istituto Scolastico si riserva di procedere all’aggiudicazione dello stesso anche in presenza di una sola offerta ricevuta e ritenuta valida.

7. ULTERIORI ADEMPIMENTI E OBBLIGHI DEL FORNITORE AGGIUDICATARIO

Ai sensi dell’art. 3, comma 8 della Legge n. 136 del 13 agosto 2010, il fornitore aggiudicatario assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla medesima legge, in particolare:

· l’obbligo di utilizzare un conto corrente bancario o postale acceso presso una banca o presso la società Poste Italiane SpA e dedicato anche in via non esclusiva, alle commesse pubbliche (comma1);

· l’obbligo di registrare sul conto corrente dedicato tutti i movimenti finanziari relativi all’incarico e, salvo quanto previsto dal comma 3 del citato articolo, l’obbligo di effettuare detti movimenti esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale (comma1);

· l’obbligo di riportare, in relazione alla transazione effettuata, il codice identificativo di gara (LOTTO n.1 CIG:  ZBA10A754D il codice unico di progetto CUP: D42G14000190007).

· l’obbligo di comunicare all’Istituto Scolastico gli estremi identificativi del conto corrente dedicato, entro 7 gg dalla sua accensione o, qualora già esistente, dalla data di accettazione dell’incarico nonché, nello stesso termine, le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso, nonché di comunicare ogni eventuale modifica ai dati trasmessi (comma 7);

Ogni altro obbligo previsto dalla legge 136/2010, non specificato nel precedente elenco.

   Ai sensi del medesimo art. 3, comma 9 bis della citata legge, il rapporto contrattuale si intenderà risolto qualora l’aggiudicatario abbia eseguito una o più transazioni senza avvalersi del conto corrente all’uopo indicato all’Istituto Scolastico. Fatta salva l’applicazione di tale clausola risolutiva espressa, le transazioni effettuate in violazione degli obblighi assunti con l’accettazione dell’incarico comporteranno, a carico dell’aggiudicatario, l’applicazione delle sanzioni amministrative come previste e disciplinate dall’art. 6 della citata legge. Ai sensi dell’art. 16-bis, comma 10 D.L. 185/2008, convertito con modificazioni in Legge n.2/2009, l’Istituzione Scolastica procederà ad acquisire d’ufficio il Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC).

8. CONDIZIONI PARTICOLARI DI FORNITURA

8.1 Consegna, installazione, e collaudo dei prodotti

    Tutti gli articoli presenti nel Lotto n. 1 della RDO dovranno essere consegnati istallati e collaudati all’Istituzione scolastica entro e non oltre 30 giorni dalla stipula del contratto . 
Il collaudo, che interesserà tutti gli articoli sarà effettuato da personale incaricato dall’Istituzione Scolastica in contraddittorio con il personale incaricato dal fornitore aggiudicatario.

Il collaudo ha ad oggetto la verifica dell’idoneità dei prodotti alle funzioni di cui alla documentazione tecnica ed al manuale d’uso nonché la corrispondenza dei prodotti alle caratteristiche e alle specifiche tecniche e di funzionalità indicate nell’offerta e nel Capitolato Tecnico. Delle operazioni verrà redatto apposito verbale controfirmato dal personale incaricato dal fornitore aggiudicatario.

In caso di esito positivo del collaudo, effettuato dall’Istituzione Scolastica, la data del verbale varrà come data di accettazione della fornitura con riferimento alle specifiche verifiche effettuate ed indicate nel verbale, fatti salvi i vizi non facilmente riconoscibili e la garanzia e l’assistenza prestate dal produttore ed eventualmente dal fornitore aggiudicatario.

Nel caso di esito negativo del collaudo, il fornitore aggiudicatario dovrà sostituire entro 3 (tre) giorni lavorativi le apparecchiature non perfettamente funzionanti svolgendo ogni attività necessaria affinché il collaudo sia ripetuto e positivamente superato entro 5 giorni dalla sostituzione delle apparecchiature non funzionanti.
Nel caso in cui anche il secondo collaudo presso l’Istituzione Scolastica abbia esito negativo, l’Amministrazione contraente ha facoltà di dichiarare risolto di diritto il contratto di fornitura in tutto o in parte secondo quanto indicato al punto 8.5 con l’applicazione delle penali di cui al punto 8.4
8.2 Pagamento

   Il corrispettivo verrà liquidato previa presentazione di regolare fattura elettronica e a superamento del collaudo, sempre che sia risultata positiva la verifica della regolarità contributiva e quella presso Equitalia. Il pagamento delle somme dovute da parte dell’Istituto Scolastico sarà subordinato al ricevimento dei finanziamenti dall’IGRUE ed avverrà entro i limiti degli anticipi e saldi degli stessi.

8.3 Durata

  La garanzia sui prodotti forniti avrà inizio dalla data del collaudo positivo e dovrà avere durata minima di 24 mesi.

8.4 Penali e risarcimento danni

   La fornitura e la messa in funzione dovranno essere effettuate entro la data stabilita nel contratto. In caso di ritardata consegna, l’istituto ordinante potrà comminare alla Ditta fornitrice una penale pecuniaria dell'1‰ (uno per mille) pro die calcolata sul valore complessivo del contratto. 

La penalità di cui sopra viene comminata previa contestazione da parte dell’istituto, mediante riduzione del corrispettivo dovuto. 

Decorso otto giorni dal ricevimento della contestazione senza che la ditta abbia prodotto giustificazioni scritte, accolte favorevolmente dall’istituto, le penalità s'intendono accettate. 

8.5 Risoluzione e recesso

   In caso di ritardato o parziale adempimento del contratto, l’Istituzione Scolastica potrà intimare al fornitore aggiudicatario, a mezzo raccomandata A/R o posta certificata, di adempiere a quanto necessario per il rispetto delle specifiche norme contrattuali, entro il termine perentorio di 10 giorni.
L’ipotesi del protrarsi del ritardato o parziale adempimento del contratto, costituisce condizione risolutiva espressa, ai sensi dell’art. 1456 cc, senza che l’inadempiente abbia nulla a pretendere, e fatta salva l’esecuzione in danno. E’ fatto salvo, altresì, il risarcimento di ogni maggior danno subito dall’Istituzione Scolastica. In ogni caso, l’Istituzione Scolastica si riserva il diritto di recedere in qualsiasi momento dal contratto, senza necessità di fornire giustificazione alcuna, dandone comunicazione scritta con 15 gg di preavviso rispetto alla data di recesso.

9. Riservatezza delle informazioni

    Ai sensi e per gli effetti del D.Lgs 196/2003 e ss.mm.ii.) i dati, gli elementi, ed ogni altra informazione acquisita in sede di offerta, saranno utilizzati dall’Istituzione Scolastica esclusivamente ai fini del procedimento di individuazione del soggetto aggiudicatario, garantendo l’assoluta riservatezza, anche in sede di trattamento dati, con sistemi automatici e manuali.

Con l’invio dell’offerta i concorrenti esprimono il loro consenso al predetto trattamento.

10. Definizione delle controversie

   Eventuali controversie che dovessero insorgere durante lo svolgimento del servizio tra il prestatore e l’Istituto Scolastico, saranno demandate al giudice ordinario. Il foro competente è quello di Modica.

11. Rinvio

   Per quanto non espressamente contemplato nel presente disciplinare si fa espresso rinvio a quanto previsto dalla vigente legislazione comunitaria e nazionale in materia di affidamento di contratti pubblici, con particolare riferimento al D.Lgs 163/2006 ed il relativo regolamento di attuazione (Regolamento di esecuzione del Codice dei Contratti Pubblici D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207)

12. Responsabile del procedimento

  Il Responsabile Unico del procedimento ai sensi dell’art. 10, del D.Lgs n.163/06 è il D.S. prof.ssa Maria Gabriella La Marca 
           IL DIRIGENTE SCOLASTICO               
(Maria Gabriella La Marca )
                                                                                                                                     Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3 comma 2 D.Lgs.39/93
